

## 众志成城 抗击疫情

# 免费定制保险守护抗疫医警

我市为抗疫医护人员和公安干警捐赠专属保险

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 当前菏泽疫情形势牵动着全省人民的心,连日来,兄弟地市医疗队、公安干警紧急驰援,与本地医护人员、公安干警一道抗击新冠肺炎疫情、守护群众健康安全。市妇联与中国人寿保险

菏泽分公司联合向所有驰援菏泽及本地抗击新冠肺炎疫情的医护人员和公安干警捐赠保险,每人每份保障额度为20万元。

此次捐赠的保险专为抗击菏泽疫情的医护人员及公安干警定制,保障期自8月2

日起至11月1日结束,为期三个月。凡确诊感染新冠肺炎导致身故的,遭受意外伤害导致身故、伤残的,以及突发疾病导致身故的,经卫健或公安部门认定后,由中国人寿保险公司提供20万元的保险理赔。凡遭受意外伤害的,经卫

健或公安部门认定后,由中国人寿保险公司提供2000元的意外伤害保险理赔。

2022年7月前已参保中国人寿“天使卫士医护人员特定保险”且保险期间仍有效的人员,本次不再重复投保。理赔咨询电话:0530—5310413。

## 应急执法专班24小时值守 紧盯疫情期间市场价格秩序

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 自本轮疫情发生以来,菏泽市市场监管综合执法支队成立应急执法专班,坚持24小时值守,加强市场监督检查,严厉打击制售假劣涉疫药械、哄抬物价等违法行为,维护疫情期间市场秩序稳定。

疫情期间,执法专班根据疫情防控形势,不断加大对牡丹区、开发区大型商超和便民门市的执法检查力度,重点检查肉蛋奶、米面油等关系民生商品的销售价格,检查是否明码标价以及是否存在哄抬物价、囤积居奇等违法行为,全力维护市场价格秩序稳定。

同时,重点对药店“四类药品”实名登记上报情况,以及连花清瘟胶囊、宣肺败毒颗粒、一次性使用无菌口罩、医用防护服装等涉疫药械购进、销售情况进行监督检查,要求药店经营者严格落实各项疫情防控措施,充分发挥药店疫情防控“哨点”和“探头”作用。



上图:执法人员深入大型商超,检查民生商品销售价格。  
左图:执法人员检查重点药店涉疫药械购进销售及疫情防控措施落实情况。

## 乘火车进京旅客 请注意防疫要求

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 胡云华) 8月3日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽东站获悉,目前进京旅客须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。

据悉,凡购买到站为北京南车票的旅客,根据首都严格进京管理联防联控协调机制防控政策,进入菏泽东站时须扫描场所码,还须持48小时内核酸检测阴性证明和“北京健康宝”绿码。旅客可以通过微信或者支付宝小程序注册“北京健康宝”,并主动配合查验。如“北京健康宝”出现“弹窗”(温馨提示)则不能进站乘车,旅客可以到菏泽东站人工售票窗口办理全额退款。对符合条件免费携带共同乘车的儿童可免于查验该儿童的“北京健康宝”和核酸检测报告。针对“北京健康宝”各类异常,旅客可以拨打北京12345市民服务热线(010—12345)进行咨询求助。

购买其他到站车票的旅客,进站时须扫描场所码,并出示7日内核酸检测阴性证明。

目前,菏泽东站严格落实消毒制度,每天一次全面消毒,重点区域每4个小时消毒一次,职工严格佩戴“三件套”,确保疫情不通过铁路传播。

## 全市小学初中招生报名陆续启动

线上报名“一网通办”,平台自动核验相关信息

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 记者昨日从市教育部门获悉,我市义务教育阶段学校招生报名工作8月初陆续启动,今年继续采取网上报名(爱山东APP)方式,实现“数据赋能、一网通办”。

据悉,市教育局与市大数据局及相关专业人员组成工作组,对去年的义务教育招生平台进行了升级,通过招生平台与菏泽市数据共享交换平台积极对接,建设“一号(监护人身份证号)录入”的招生入学数据采集系统,完成不动产信息、常驻人口信息、交易网签合同信息、个人参保信息、个体工商户登记信息和企业法人基本信息等数据资源的自动采集和核验。除个别情况外,实现了义

务教育招生入学“数据赋能,一网通办”,真正做到让数据多跑路、让群众不跑腿。

今年我市小学阶段学校招收2022年9月1日(不含9月1日)前满6周岁的适龄儿童,初中阶段学校招收具有小学六年级正常学籍并毕业的学生,各级各类学校不得接收不符合条件的学生入学。

各县区义务教育阶段学校招生报名工作均集中在8月份,其中菏泽高新区时间最早,小学和初中招生时间均为8月1日至4日,鄄城县为8月5日至20日,成武县为8月上旬,其他县区多在8月中下旬。曹县具体招生时间视疫情发展情况另行通知。具体报名时间以县区及学校公告为准。

## 教育部门发布义务教育学校和幼儿园招生通知 简化报名程序,推行“零证明”入学

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 8月2日,菏泽市教育局发布2022年义务教育学校和幼儿园招生工作通知,各县区要确保56人及以上大班额问题不反弹,进一步推进“零证明”入学。

通知要求,市级及各县区各类幼儿园应坚持相对就近就便、免试入园的原则,积极创造条件接收适龄幼儿入园。有条件的县区深入探索公办幼儿园及普惠性民办幼儿园划片招生办法。机关、企事业单位、部队等举办的幼儿园,除招收本单位工作人员的

子女外,有条件的应向社会开放。招生热点区域和热点幼儿园,可探索电脑派位、随机录取等方式,做到公平、公正、公开。

市第一实验小学和第二实验小学的招生入学工作分别纳入市开发区和牡丹区统一管理。各县区要确保56人及以上大班额问题不反弹。有条件的县区和学校可以按照小学每班不超过45人、初中每班不超过50人加强资源建设。

通知要求,进一步简化优化程序,推行“零证明”入学。升级完善现有义务教育招生管理信息

化平台,符合大数据核验条件的本年度报名招生全部实现“零证明”办理,原则上不再要求家长进行线下报名、提交纸质证明材料等。全面清理取消学前教育经历、计划生育证明、超过正常入学年龄证明等无谓证明材料;预防接种证明不作为入学报名前置条件,可在开学后及时要求学生提供。招生登记严禁采集学生家长职务和收入信息。

严禁义务教育阶段学校通过考试、面试、考查或擅自附加其他条件招生。